

图们江报



두만강신문 Газета Тумэньцзян
图们江新闻 TUMEN RIVER DAILY

2022年11月14日
星期一
农历壬寅年十月廿一
第4696期

珲春暨图们江
下游地区天气预报
今天白天到夜间:晴有时
多云,偏西风2~3级,最高气
温4℃,最低气温-5℃。未来
24小时:空气污染气象等级:1
级,紫外线等级:3级。森林火
险气象等级:2级,最小相对湿
度:50%。发布森林火险蓝色
预警信号。
详情请拨打电话:12121

珲春市安委办

举行雨雪冰冻灾害应急桌面推演

本报讯(记者 盖晓宇)为全力做好低温雨雪冰冻灾害防范应对工作,11月11日,珲春市安委办组织有关部门举行雨雪冰冻灾害应急桌面推演。
本次桌面推演,模拟受强冷空气影响,珲春市出现雨雪天气,部分地方出现暴雪,导致市区主要交通要道积雪、结冰,影响了交通秩序。珲春市安委办充分发挥牵头总协调作用,积极组织交通、公安、城管等部门针对设置的4个场景,科学有序启动会商研判、应急响应、应对处置等工作,取得了良好的推演效果,进一步提高了各部门应对突发事件的能力和水平,畅通了突发事件的处置流程,增强了部门间的应急联动和组织协调能力。同时,进一步明确了各部门的工作职责和任务,发现并及时修改了总体预案和专项预案中的缺陷和不足,提高了整体应急响应能力。
会议强调,各部门要以此次推演为契机,认真梳理好雨雪冰冻应急处置工作的职责和任务,全面做好极端天气下应急人员和物资储备,采取有效措施,切实做好清雪除冰、隐患排查、防灾减灾、应急处置等工作,全力保障人民群众生命财产安全。

平,畅通了突发事件的处置流程,增强了部门间的应急联动和组织协调能力。同时,进一步明确了各部门的工作职责和任务,发现并及时修改了总体预案和专项预案中的缺陷和不足,提高了整体应急响应能力。
会议强调,各部门要以此次推演为契机,认真梳理好雨雪冰冻应急处置工作的职责和任务,全面做好极端天气下应急人员和物资储备,采取有效措施,切实做好清雪除冰、隐患排查、防灾减灾、应急处置等工作,全力保障人民群众生命财产安全。

●国内统一刊号CN22-0012 ●邮发代号11-60 ●E-mail:tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn ●今日4版

胡家福率领军延州考察团到山东重工集团考察并开展经贸交流活动

深化战略对接 拓宽合作领域 共同谱写互利共赢新篇章

谭旭光陪同考察并主持座谈会

本报讯 11月9日至10日,吉林省委常委、延边州委书记胡家福率领军延州考察团到山东重工集团考察,并开展经贸交流活动。山东重工集团党委书记、董事长谭旭光陪同考察并主持座谈会。

考察团一行先后前往潍柴雷沃智慧农业园、潍柴高新工业园等地,进车间、看产品、听介绍,围绕农业装备制造、机械研发等领域进行了实地考察。在潍柴高新工业园信息化中心,考察团一行与山东重工集团进行座谈,并进行了战略合作协议签约仪式。

胡家福在座谈中代表州委、州政府对山东重工集团给予延边振兴发展的大力支持表示感谢。他说,山东是儒家文化发祥地,历史悠久、底蕴深厚,孕育了一大批富有儒商精神的优秀企业家,

培育了一大批具有国际影响力和竞争力的“航母级”企业,造就了奠定了山东制造业大省、经济强省的坚实基础。作为山东制造业领域的龙头企业,山东重工集团坚持把科技自立自强作为企业发展的战略支撑,聚焦企业急需、行业高端、技术瓶颈,突破了一批在国际上具有重要影响力的科技成果,打破了一批国外核心技术垄断,推出了一批引领行业升级的高端产品,叫响了中国制造的金子品牌。延边与山东有着深厚的人文基础、感情基础、合作基础,特别是随着近年来延边至烟台、青岛等航线的开通,两地交往日益频繁、情谊愈加深厚。今日的延边,区位优势明显、政策优势突出、产业基础坚实,是一方干事创业的热土,是一片投资兴业的福地。

当前,全州上下深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记视察吉林视察延边重要讲话重要指示精神,聚焦“六新产业”发展和“四新设施”建设,加快产业提档升级步伐,努力构建多点支撑、多业并举、多元发展的产业发展新格局。希望双方以此次签约为新起点,在新能源汽车、农机装备制造、市场开拓等方面进一步深化务实合作、结出更多硕果,携手谱写互利共赢、共赢发展的新篇章。州委、州政府将积极对接企业需求,着力强化服务保障,营造优质营商环境,让企业在延边发展一路绿灯、事业一路红火。
谭旭光对延州考察团的到来表示热烈欢迎。他说,延边区位优势突出、营商环境优良,双方合作前景十分

广阔。面向未来,山东重工集团将充分发挥自身优势,进一步深化双方交流合作,努力推进合作迈上新台阶,携手实现更高层次的互利互惠、共赢发展。
座谈交流中,珲春市、延吉市、敦化市等有关负责同志分别从口岸出口、国泰汽车发展、农业装备规模等方面作了深入推介;与会人员进行了沟通交流。
在随后举行的签约仪式上,延边州政府副州长王文哲、山东重工集团副总经理孙少军代表双方签署战略合作协议。
潍柴集团党委书记、总经理马常海,中国重汽副总经理刘伟;州领导赵永浩、刘岩智,中朝罗先办主任、珲春市委书记盛效儒,州直有关部门及相关县市、开发区负责同志参加相关活动。

珲春市召开防范应对 雨雪降温天气研判部署会议

本报讯(记者 盖晓宇)11月11日,珲春市委常委、市政府副市长王艳辉主持召开珲春市防范应对雨雪降温天气研判部署会议。
会议强调,各有关部门要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,加强组织领导,细化防范措施,迅速开展防范应对工作。要全面评估雨雪冰冻灾害对交通、农业等行业领域带来的潜在影响,制定落实针对性防范措施。要扎实做好各项防灾减灾准备,把保民生、保交通、保供电、保供水、保通信、保稳定作为防范应对低

温雨雪冰冻灾害的工作重点,提前做好清雪除冰准备,加强对各类管网、线路、设施的检查,确保设备运行稳定。要强化措施,突出重点行业领域安全防范。要以雪为令,切实抓好低温雨雪冰冻天气下的安全生产工作,加强安全检查,严格落实各项防冻保护措施,及时消除安全隐患,有效防范各类事故发生。要严格落实值班值守和应急准备,强化应急救援处置,确保管网、线路、设施等一旦出现故障,能迅速组织抢修,确保人民群众正常的生产生活秩序。

珲春市扎实推进农村 居家养老服务大院建设

本报讯(记者 相文婷)近年来,珲春市建立完善体制机制,有效抓好服务管理,推动农村居家养老服务事业发展,不断提升农村老年人的获得感和幸福感。

日前,位于珲春市三家子满族乡三家子村委会旁的居家养老服务大院项目建成并投入使用。该项目投资约43万元,建筑面积160平方米,室内设置了活动区、厨房、卫生间、淋浴间等区域,燃气灶、淋浴器等设施一应俱全,使村里的老人们真切地感受到了“家门口养老”的便利。

“大冷的天儿,大家都愿意到这儿来。”三家子村党支部书记兼村委会主任刘子良告诉记者,目前,该村舞蹈队正计划在居家养老服务大院排练老年舞,以丰富老年人的娱乐生活。同时,将为居家养老服务大院配备乒乓球台、棋牌桌等设施,实现养老、健身、娱乐一

体化。
据介绍,按照“不离乡土、不离乡邻、不离乡情”的总体工作思路,2018年至今,珲春市先后在各乡镇、街道建设居家养老服务大院22个,累计投资915万元。各村居家养老服务大院由村委会直接负责管理,不仅解决了村里老年人洗浴、娱乐、餐饮等问题,还为特困、优抚、低保、高龄、独居等生活困难群体提供助餐、助浴、助洁、助急、助医等便民服务。同时,通过建立健全农村居家养老服务管理人员工作职责、食品卫生、安全等各项管理制度,规范服务内容、制定服务标准,推动养老服务向规范化、专业化、信息化发展。
珲春市将继续践行以人民为中心的发展思想,拿出更多关爱老年人的真招、实招,使老年人享受到更多看得见、摸得着的实惠,满足老年群体多层次、多样化的养老服务需求。

珲春市靖和街道希望社区

建设“小候鸟”成长驿站 助力青少年健康成长

本报讯(记者 相文婷)近年来,珲春市靖和街道希望社区以助力青少年健康成长为重点,采取有效措施,扎实推进“小候鸟”成长驿站建设,打造特色党建品牌。

真情关爱,丰富活动内容。社区依托成长驿站平台,定期邀请国学教师开展“国学大讲堂”“社会主义核心价值观宣讲”等公益类活动。依托未来创客,开展系列科普活动,使青少年在创新、实践、共享的氛围中,了解和掌握“未来创客”科技知识。疫情期间,成长驿站还为部分家庭困难学生、留守儿童提供网课学习场地和在线学习设备,选派社区志愿者为孩子们免费辅导作业。
真心照料,营造良好环境。社区依托成长驿站阳光心理咨询室,定期邀请专业心理咨询师开展心理健康教育、咨询、辅导等服务,提高青少年心理素质,助力青少年阳光健康成长。同时,联合辖区相关部门组成法治服务队,每月定期对辖区中小学校开展“法治进校园”“预防青少年犯罪法治宣传教育”等活动,推动“小候鸟”活动阵地化、常态化,助力青少年健康成长。

珲春市城市管理行政执法局

拆除违规广告牌匾 全面提升城市颜值

本报讯(记者 相文婷)日前,珲春市城市管理行政执法局开展拆除影响消防安全广告牌匾行动,提升城市颜值,确保市民出行安全。
行动前,该局组织执法人员,对影响消防安全的广告牌匾进行逐一排查,并详细记录。根据“先宣传后整治”的原则,提前与相关商户沟通,详细讲解相关

政策法规,下达《责令限期整改指令书》,引导商户积极配合拆除整改工作。
截至目前,已排查沿街牌匾4361块,发现存在消防安全隐患的户外牌匾115处,20余家商户已自行拆除或整改。该局将对限期未自行拆除或整改的违规广告牌匾进行依法拆除,严厉整治违规设置户外广告牌匾行为,及时消除安全隐患。

珲春市启动政府储备猪肉市场投放和平价副食品商店销售活动

本报讯(记者 张岳琦)为确保“菜篮子”产品价格总体稳定,满足广大市民的消费需求,11月11日,珲春市启动政府储备猪肉市场投放和平价副食品商店销售活动。

据了解,此次活动,以方便市民购买为原则,在全市共设立了6个投放点,分别为金夏生活超市、亿客隆超市(世纪公馆店)、现代百货店、欧亚超市、易家生活超市、多美鲜超市。

为开展好此次活动,珲春市发展和改革局、市市场监督管理局将加强对各投放点的监管,积极开展监测与巡查,确保惠民举措落到实处。市发改局工作人员提醒,目前,全市副食品货源充足,市民可按需购买。前往投放点时,要按照疫情防控要求,正确佩戴口罩,积极配合扫码、测温,有序排队并保持安全距离,共同维护经营场所正常秩序。如发现食品质量问题,市民可凭购物凭证,及时与市发改和市场监管局联系或投诉。

珲春市市场监督管理局 推进加油机周期计量检定

本报讯(记者 相文婷)为维护成品油市场经营秩序,确保加油机计量准确可靠,日前,珲春市市场监督管理局对辖区授权检定的加油站开展加油机周期计量检定。

该局检定人员严格按照燃油加油机检定规程,重点检查是否存在计量违法行为,是否存在未检定或者使用不合格计量器具,并对存在误差的加油机进行调整,对检定合格的加油机加装铅封、粘贴合格标识,出具检定证书,确保每台在用燃油加油机检定合格率均达100%。今年以来,该局已检定燃油加油机156台,协助处理计量纠纷5起。

珲春市市场监督管理局将继续本着“计量服务企业、计量服务民生”的宗旨,为企业做好检定服务,保护消费者合法权益,营造诚信经营、放心消费的良好氛围。

生态福地满目春

本报记者 田婕

雁鸣闻三国,虎啸惊三疆;花开香三邻,笑语传三邦。在中俄朝三国交界的黄金地带,有一座城市如明珠般“闪耀”在图们江畔,这里生态环境堪称绝佳——森林覆盖率达86%,空气质量常年保持在国家二级标准以上,饮用水源地水质达标率保持在100%,野生动植物资源达1270多种。其中,梅花鹿、丹顶鹤等国家一级保护动物有16种;黑熊、马鹿、狍子、花尾榛鸡等国家二级保护动物有45种,堪称图们江流域世界级“生态宝库”。

这里,就是珲春。
珲春敬信湿地,绵延水域沼泽8000余公顷,中澳、中日两条候鸟迁徙路线在此交汇,是候鸟南飞时进入中国的第一站,成为珍稀鸟类迁徙过程中的重要停歇地和栖息地。每年春秋两季,数以万计的候鸟来此停歇、补充能量。它们或翱翔在天空,或在湿地上空飞舞盘旋,形成遮天蔽日的“雁潮”景象。
据专家考证,敬信湿地共有鸟类5目6科60种。其中,国家一级保护鸟类8种,分别为丹顶鹤、白头鹤、东方白鹳、黑鹳、中华秋沙鸭、白尾海雕、金雕、虎头海雕;国家二级保护鸟类38种,分别

为乌、隼、白枕鹤、灰鹤、白额雁等。
多年来,珲春市积极实施可持续发展战略,将环境保护放在重要位置,引导社会各界积极参与到保护环境、爱护候鸟的事业中来,切实提高全社会生态环保意识。林业、公安等部门不断升级监控设备,强化科技支撑,利用高空激光瞭望云台、航拍无人机、车载4G图像设备等,全面监控敬信湿地候鸟栖息地。湿地附近村屯护鸟队及野生鸟类保护志愿者,对候鸟主要分布区、繁殖地、迁飞停歇地、迁飞通道、集群活动区进行常态巡护,为候鸟迁飞保驾护航。市场监管部门对餐馆、酒店、农家乐、农贸市场等野生动物经营领域进行专项检查,宣传相关法律法规和野生动物保护知识,不断提高广大群众的保护意识,形成全社会保护野生动物的良好氛围。如今,珲春已成为名副其实的“候鸟天堂”。

珲春域内山川秀美、景色迷人。受中温带近海洋性季风气候影响,珲春冬暖夏凉,8月份平均气温21.5度,是天然的避暑胜地。
盛夏时节,走进珲春市大荒沟魅力溪谷生态景区,犹如走进了天然氧吧。这里森林覆盖率达98.7%,空气中负氧

离子达每立方厘米43000个。天然混交林遮天蔽日,不仅有红松、黄菠萝、水曲柳等珍贵树种,更有“国家一级保护树种”红豆杉群落散布其间,让人尽享“水清、山幽、林秀”的惬意。
放眼春化镇地下森林,在陡峭幽深的山谷之中,生长着以松树、白桦、椴树等树种为主的大片原始森林。站在崖边,脚下便是深近百米,如斧劈刀削般的陡峭悬崖。远远望去,丛丛树冠宛如平铺于天地之间的绒毯绿毯。
绘生态画卷,书绿色华章。
近年来,珲春市牢固树立绿色发展理念,“绿水青山就是金山银山”已成为全市广大干部群众的共识。先后荣获国家卫生城市、国家森林城市、国家园林城市、全国绿化模范市等多项“国字号”殊荣,获评2个国家级、7个省级生态乡镇和97个省级生态村,全市生态环境指数连居全省第一。

珲春市将以党的二十大精神为指引,以更加积极的奋斗姿态、更加饱满的工作激情,努力将生态优势转化为经济优势,推动经济社会高质量发展,促进人与自然和谐共生,向世界递出珲春的“绿色名片”。



珲春市抢抓上冻前的有效施工期,高质量、高效率推进项目建设,确保完成既定目标任务。图为珲春市进口百万吨煤炭产业园项目建设现场。
本报记者 鹿裕滨 摄

“吉林网姐”暨“巾帼主播”培训班开班

本报讯(记者 穆琴)为引领广大妇女积极投身电商创业新实践,日前,由珲春市妇联主办,珲春东北亚跨境电商产业园承办的“吉林网姐”暨“巾帼主

播”培训班开班。
本次培训为期3天,邀请专业讲师授课,采用“理论+实操”的教学方式,围绕短视频拍摄、直播带货等方面内容进

行了详细讲解,并开展直播带货比赛,提升学员的“实战”能力,检验学员的学习成效,为推动珲春电商产业高质量发展奠定人才基础。